


**走在前 开新局**
**履职两周年，苦干实干向党献礼**

## 莱山街道千金村党支部书记、村委会主任林学爱： 让村容村貌焕然一新

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)履任以来,莱山街道千金村党支部书记、村委会主任林学爱带领“两委”班子成员和全体党员,牢固树立为人民服务观念,坚持党性原则,增强致富本领,保持自身形象,不忘初心、牢记使命、奋力打拼、努力工作,打造了一个面貌焕然一新的千金村。

“千金村始终坚持优化对党员队伍的教育管理,坚持‘三会一课’和民主评议制度。我们精选学习内容,确保党员学习质量;严格履行各项制度,确保村级工作顺利开展。”林学爱介绍,这些年来,他不断加强对后备干部及入党积极分子培养工作,严格选拔思想觉悟高、年轻有为、能带领群众发展的有志青年,加强其思想教育,提高其思想修养。通过集体学习、交流谈话、实践考察等形式,培养和发展一群能力出众、年富力强、一身正气的年轻人成为村级党组织的优秀后备力量和入党积极分子。共接收3名青年加入党组织,2名预备党员,3名入党积极分子,为干部队伍配备打下了良好的基础,对村集体经济发展发挥了重要作用。

有了一个坚强的基层党组织,林学爱开始考虑如何更好地“为民办实事”。在他的带领下,千金村搞好村容

村貌环境卫生整治,改善人居环境,两年来清理了全村大街小巷的环境卫生,让村里常年保持清洁,改变了过去多年给人留下的“脏、乱、臭”印象。

林学爱大力发展种植养殖业,从多方面努力探索各项经营致富之路,努力培养典型,为村经济发展营造良好环境。加强社会治安综合治理工作,配备坚强的社会治安队伍,为全村安装100多个监控摄像头,发现违法违规现象及时处理,严防各种刑事案件发生,确保全村治安稳定,保村民平安,造福村民。提前化解村民矛盾,配合调解治安并认真处理村民内部矛盾,防止矛盾激化,保持全村村民平安和谐,为全村村民打造和谐的居住环境。

林学爱表示,下一步,他将继续发挥带头领导作用,把坚持党的建设、党员组织建设等作为首要工作来抓,把党建工作放心上,主动落实在责任上,带领村“两委”班子真抓实干,发扬党的优良传统,坚决完成上级下达的各项任务,力争村里各项工作都取得较好的成绩。结合千金村实际,找出一个符合村情、改变村面貌的方法。发挥集体智慧、村民智慧,搞集资办企业、优化经济结构、支持发展小型个人企业,大刀阔斧、奋力拼搏,闯出一条发展经济之路。



左一为林学爱。

## 莱山经济开发区东马家都村党支部书记、村委会主任刘作民： 加速旧改圆村民“安居梦”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 潘郑硕 摄影报道)任职四届以来,莱山经济开发区东马家都村党支部书记、村委会主任刘作民按照星级化规范化管理要求,抓制度、抓管理、抓经济。班子成员积极配合,齐心协力,积极完成上级交办的各项任务,始终当好莱山经济开发区管委工作的排头兵,得到上级党委政府的好评,也得到了社区群众的高度评价。

自2018年3月东马家都村进行预征迁以来,村民积极踊跃,排队签订拆迁安置协议,启动各类旧改程序,逐级上报申请,两个月已完成98%房屋拆除清表。刘作民对尾留户加大拆迁工作力度,做细思想工作,年底完成了安置地块的全部拆迁工作,2022年12月完成了土地出让挂牌,2023年6月破土动工,目前正在

槽基工程,预计年底安置楼全部封顶,让村民早日住上楼房。

刘作民表示,下一步,将带头示范、团结带领村“两委”成员,持续改进工作作风,严肃工作纪律,提升工作成效和为民服务实效。切实加强党的基层组织建设,增强基层党组织的凝聚力和战斗力,把德才兼备、优秀好青年吸引到党员队伍中来,培养好后备干部,使班子队伍有朝气、有干劲。同时,全力以赴加快推进旧村改造进度,在完成安置地块安置房建设基础上,继续做好其它地块的有关手续,早谋划、早建设,早日建成城市标准社区,让村民成市民、村委变公司,全方位实行公司化运作,让市民成为真正的股东,共同建设好美好的花园社区。



左三为刘作民。

## 院格庄街道周格庄村党支部书记孔庆全： 聚焦乡村振兴,让群众生活有“奔头”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾 摄影报道)山清水秀乡村美,幸福安康笑脸迎。院格庄街道周格庄村的变化,群众看在眼里、喜上眉梢。“让大家越过越好,村庄发展的好处能直接到老百姓手里,让大家生活越来越有‘奔头’,想想都美滋滋的。”周格庄村党支部书记孔庆全说。

走进周格庄村,村庄干净、利落,处处和谐、美好。村庄如此美丽,离不开人居环境的“坚守”。村里按照“清理一处、规范一处、洁净一处”的要求,切实做到清理彻底、整治到位、不留盲区。另外,全面清理“四大堆”、清除小广告、破除残垣断壁等,整合人员和机械力量,对道路沿线、门前屋后、背街小巷、河道沟渠等积存垃圾进行重点清理、集中攻坚。“我们村的村容村貌提升很大,我们老百姓生活环境改善不少,谁都喜欢干净,看着心里也美。”村民孔师傅说。

在人居环境上,也加大了基础设施的建设。据了解,周格庄村今年继续完善村内基础设施,对村委北侧河道护栏护坡进行修补,保护河道;对村委东侧广场铺透水砖,平整场地,供村民娱乐健身使用;投资25万元对村内剩余未硬化路面实施硬化,目前正处在招标阶段,各项工作也在

有序进行中。“下半年,我们对道路一些破损的地方进行维护,把未硬化的路面进行硬化,让老百姓出行更方便,让我们村居住环境得到良好的改善,这也是我们村‘两委’要全身心做好的。”孔庆全说。

周格庄坚持发展经济,聚焦乡村振兴,努力让老百姓过上好日子。村庄利用荒山、闲置的一些废耕地,给老百姓创收。引进光伏,给老百姓直接带来利益,村“两委”也是在积极推进当中,“在今年年底之前,我们这个项目将直接落地,大约400亩,直接受益10万元,直接能到老百姓手上。”孔庆全说。

抓好文化发展,提高全民素质。周格庄村定期组织开展各种文化娱乐活动,丰富村民文化生活健全工作机制。还联合农业局、专业律师所等多个单位,通过集中宣讲等方式,对农民进行各类知识培训。组织成立秧歌锣鼓队,利用重大节假日,开展丰富多彩、群众广泛参与的演出活动等。

下一步,周格庄村“两委”将继续发挥好带头作用,鼓励党员、村民代表发挥模范作用,落实上级各项工作要求,聚焦乡村振兴持续发力,解决好群众实际问题,让百姓生活越来越有“奔头”。



右一为孔庆全。